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Ideoita työpajoista

• Miten tehdä koulujen lounaspaikoista houkuttelevampia? 

• Kouluravintolan brändäys ja sisustaminen

• Teemaruokapäivät

• Miten vähentää jonoja ja ruuhkaa lounaslinjastoilla? 

• Kasvisruokahävikin minimoiminen suunnittelulla

• Ruokien nimeäminen muuksi kuin kasvisruoaksi ja maistatukset

• Ennakointisovellus/kysely kouluruokailijoiden määrän 
laskemiseen 

• Foodloopsin toteuttamassa kyselyssä n. 70 % sanoi voivansa 
käyttää tällaista sovellusta

• Rescue app ylijäämäruoan myymiseen

• Kestävän kehityksen ryhmän hyödyntäminen ruokahävikin 
vähentämisessä

• Kaikki osapuolet mukana suunnitteluprosessissa

• Ruokalistojen laatiminen oppilaiden kanssa ja lempiruokakysely

Image by Sommerwolke from Pixabay

https://pixabay.com/users/sommerwolke-7855357/?utm_source=link-attribution&utm_medium=referral&utm_campaign=image&utm_content=4663683
https://pixabay.com/?utm_source=link-attribution&utm_medium=referral&utm_campaign=image&utm_content=4663683


Kyselyn ja havaintojen pohjalta:

• Kouluruoka koetaan hyväksi!

• Kouluruoka on hyvää: jos se on hyvin maustettu (31 %), siinä on lihaa (18 %), se on 
monipuolista (15 %), laadukkaat kotimaiset raaka-aineet (9 %) ja se on terveellistä (9 %).

• lempiruokia: uunimakkara, makaronilaatikko, riisipuuro, hernekeitto, tonnikalalasagne, 
kinkkukiusaus, pinaattiletut ja lihapullat.

• kouluruokaa syödään, koska: saadaan energiaa ja jaksetaan, on nälkä, se on ilmaista ja ruoka on 
hyvää.

• Ruokaa ei syödä siksi koska: se ei maistu itselle, tarjolla on kasvisruokaa, on hyppytunti, ei ehdi 
ja on oma ruokavalio. 

• 24 % mielestä kouluruokailutila on liian ahdas, ei riittävästi istumapaikkoja tai on liikaa jonoja.

• Tietoisuuden kasvattamiselle on tarpeita:

• Biojäte on tuttu asia, mutta 24 % oppilaat eivät tiedä että jos jättää syömättä annoksen, se 
päätyy biojätteeksi.

• 71 % vastasi ettei oppilailla ole mahdollisuutta vaikuttaa ruokalistojen suunnitteluun.

• 41 % ajattelee, ettei heillä ole ruokaan liittyviä teemapäiviä.
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